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SOLUTIONS DE QUESTIONS PROPOSEES.

Question 1663.

(189, p 5% )

Si deuxr variables imaginaires s et 3' sont reliées par la

relation homographique
__as’+b

o +d’
dans laquelle a, b, ¢, d sont des quantités imaginaires et
si ’une des variables 3' décrit une courbe C', la variable 3
décrit une courbe C qui est superposable & l’une des trans-
Jormées par rayons vecteurs réciproques de la courbe C'.

Si la courbe C' n’est autre que l’axe des x, la courbe C
est, par suite, un cercle. (E. AMIGUES).

SOLUTION

Par M. J. DEsTOUX.
Dec la relation

az' +b
S = 7 ’
cs'+d
on tire
a . dy bc — ad
(1) 53— = 3 A+ - )= s
. c c c?
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- a s Lt A0 be — ad .
ﬂ_c_zpeu, + - =get = =re'7,
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( 386 )
d’ou
e’ =r. )0 = c.

¢ T

>

e daalira . . d
Ces ¢galités montrent que, si I'on prend le point — = pour

¢
pole d’'inversion. il existe une transformée par rayons vecteurs
réciproques de C' qui est superposable 4 C. On opérera cette
superposition en faisant glisser la courbe G parallélement a

. .y . a Ca .

clle-méme, de maniére que le point —5 considéré comme in-
¢

variablement li¢ a G, parcourtla droite (cs —a) = (a - d)i.

. . o .
¢t vienne coincider avee — -; on fera ensuite tourner ia
-
. d , .
courbe G autour de —- = de Pangle — < dans son plan, et de
c :

e . d .
180° autour de la paralléle a O mendée par — - et choisie
¢
comme axe.
De ce qui préecde. il résulte que lorsque 37 parcourt une

ligne droite quelconque du plan, en particulier laxe des e, le
point 5 parcourt un cerele.

Question 1667.

CIROL, 38t

Un point M parcourt une ellipse de foyers Foet V' Le
liew des points de rencontre des tangentes communes aur
cercles de diamétres FI' et FM est une conique ayant un
Joyer aw centre de [’ellipse. ¢ BAristen.)

SOLUTION
pav M. H. Liz.

Soient 7', ¥ les coordonndées du point M pris sur ellipse
D2a?—a2)? = ad?:

celles du milicu de FM seront

et le cerele déerit sur FM, comme diamcétre, sera veprésenté



par

——_) ( Y ‘a—ea'\?
xr — —- _ o
(=) =)= (52))

puisque FM = (a —ex’).

Or, le cercle décrit sur FF', comme diamétre, avant pour
équation
2%+ yt = c?,
le point de rencontre P des tangentes cxtéricures sera déter-
miné par
cic+a') -

y'e

— > Y o= ———
2¢ -+ erxr' — a : 2¢ + cx'—a

De ces expressions, on tire

_)”::%(c—i—z"), yYe=y(2c+ex'—a),
et celles-ci donnent a leur tour

o — (2¢c—a)x —c?

. I(tzc——a—-—ce)‘
c—ex ’ r=

c—ex
Portant ces valeurs dans la relation
' 5
b2t + a2y = a2l?,

on trouvera, pour le lieu du point P, la conique X

z2[(a —c)r — jcr] + 4c2(a+c)x
+y2(a—c)2—c2(a—+c)-=o.
Mettant cette équation sous la forme
(2 +yp2)(a—cir=c o2z —(a+c)]?
on voit facilement que la conique = a pour foyer le centre de

I'ellipse et pour directrice correspondante

DX =da +C.



